

全市法治宣传教育工作暨宪法宣传周启动电视电话会议召开

本报讯(记者 张慧)11月30日,全市法治宣传教育工作暨宪法宣传周启动电视电话会议召开,学习贯彻党的二十大精神,总结“七五”普法工作,部署实施“八五”普法规划,安排启动国家宪法日、宪法宣传周暨菏泽市法治宣传教育月活动。市委常委会、宣传部、市、县区依法治市委员会守法普法协调小组组长陈强出席会议并讲话。

陈强指出,习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。要持续推动习近平法治思想学习宣传贯彻走深走实,把学习宣传习近平法治思想作为普法工作的首要政治任务,贯彻落实到普法工

作的全过程和各方面。要在推动普法与依法治理有机融合上走深走实,不断提升国家工作人员运用法治思维和法治方式解决社会问题的能力,持续提升公民法治素养,有效推进普法与依法治理深度融合。要在提高普法工作针对性和实效性上走深走实,在依法实践过程中开展实时普法,集聚社会力量开展公益普法,创新载体平台开展精准普法,运用社会主义法治文化引领普法。要在落实“谁执法谁普法”普法责任制上走深走实,进一步完善领导体制,压实工作责任,强化工作创新,为新时代中国特色社会主义现代化建设营造良好法治环境。

会上,市卫健委、市税务局、曹县、巨野、单县作交流发言。会议还对做好当前几项重点工作作出安排部署。

泰山科技论坛——高端化工产业发展论坛在菏举办

本报讯(记者 孔博)11月29日,由山东省科学技术协会主办,菏泽市科学协会承办的泰山科技论坛——高端化工产业发展论坛在我市举办。中国科学院院士、中国科学技术大学化学与材料科学学院教授谢毅等专家出席论坛并分别从各自的研究领域作了报告。

据了解,本次论坛旨在全面贯彻落

蔬菜棚下开起“减灾直播课”

“棚内温度低于8℃的时候,要采取措施增加温度,最简单的方法就是火道加温,但是一定要让烟气排出去,否则煤炭里的一氧化碳、二氧化硫气体会使蔬菜受害……”日前,在定陶区马集镇白菜王庄村王应山的蔬菜大棚里,挤满了前来学习的菜农。镇里邀请农技志愿者王洪珍教授大棚防冻灾常识,菜农有的在请教、有的在讨论,还有的在“直播”,一时间,冷清的大棚变得热闹起来。

白菜王庄是当地远近闻名的蔬菜专业村,而王洪珍则是村里出了名的“田秀才”,也是十里八村有名的农技推广志愿者。他经常进棚指导,还利用新兴媒体搞直播传授技术,在“线上”和“线下”都深受菜农的喜爱。11月19日,寒潮过境,大棚蔬菜有



近日,郓城县丁里长街道办事处丁东村机器轰鸣,工人正在对村中老旧管网进行提升并配套计量设施。“本次饮水提质工程所换水表全部为NB物联网远传水表,实现了用水信息网上传输、网上缴费、水表远端开关阀等先进技术,用户在家里即可通过微信进行操作。”工作人员介绍,郓城县通过对24个村级老旧管网进行提升并配套计量设施,解决了128万人的饮水问题。目前,全县农村集中供水率已达100%,农村自来水普及率99%以上,其中已脱贫享受政策人口通水率100%。

记者 全志华 摄

陈亚鹏:甘当护企“守夜人”

全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会于11月5日在北京召开,我市陈亚鹏参加并受到习近平总书记亲切接见。这是迄今为止全市应急管理系统获得的最高荣誉。“英雄”是如何仅用七年时间练就的?其成长“秘诀”又是什么?记者走近陈亚鹏,挖掘英雄背后的成长“密码”。

“我很荣幸获得‘全国应急管理系统先进工作者’称号,受到习近平总书记亲切接见,心情无比激动。同时深知荣誉绝不属于个人,这是大家共同努力的结果,我只是菏泽应急系统的一名代表。”11月8日,刚从北京返菏的陈亚鹏告诉记者。

陈亚鹏是菏泽市应急管理局巡查督查科科长,兼顾行政审批和疫情防控工作,也肩负着应急综合执法支队执法及安全生产事故调查等。

七年前,硕士毕业的陈亚鹏通过公考来到菏泽,一直在安全生产执法、危化品监管一线岗位历练。凭借过硬的专业素养和扎实的工作态度,他脚踏实地一步一个脚印,逐渐成长为安全生产监管执法业务骨干和应急战线可独当一面的“多面手”。

大力实施水环境质量提升工程项目

倾力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的城市水环境

本报讯(记者 孔博)11月30日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,我市高度重视生态环境工作,深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,自觉把城市黑臭水体治理作为践行习近平生态文明思想的具体实践,全力以赴打好城市黑臭水体治理攻坚战。

据介绍,2018年10月,我市成功入选国家首批黑臭水体治理示范城市项目,试点示范期为三年。根据示范城市要求,我市对列入全国城市黑臭水体整治监管平台的城区11条黑臭水体及南关沟、220边沟、引黄抗旱沟等其他城区黑臭水体进行系统治理,治理内容主要包括控源截污、内源治理、生态修复、活水保质等重点工程,以及建设黑臭水体智慧管控平台、建立14项长效机制等,通过示范城市项目建设,确保从根本上解决城区水体黑臭问题,实现“长制久清”的治理目标。

截至目前,在定陶区马集镇白菜王庄村王应山的蔬菜大棚里,挤满了前来学习的菜农。镇里邀请农技志愿者王洪珍教授大棚防冻灾常识,菜农有的在请教、有的在讨论,还有的在“直播”,一时间,冷清的大棚变得热闹起来。

白菜王庄是当地远近闻名的蔬菜专业村,而王洪珍则是村里出了名的“田秀才”,也是十里八村有名的农技推广志愿者。他经常进棚指导,还利用新兴媒体搞直播传授技术,在“线上”和“线下”都深受菜农的喜爱。11月19日,寒潮过境,大棚蔬菜有

平台的11条黑臭水体,及南关沟、220边沟、引黄抗旱沟的控源截污、内源治理、生态修复、活水保质等工程已基本完成,32.15公里水体全部实现不黑不臭,其中22.15公里实现了“水清岸绿、鱼翔浅底”的治理目标。7个县城建成区的东顺河、东城路边沟、东成河、桶子河、南干沟、麟州公交东侧河道、西环路边沟、郓城县府前街坑跃进河东段、东护城河、莱河11条黑臭水体全部完成工程治理,已消除黑臭。

据悉,我市开展城市污水处理提质增效三年行动截至11月底,各县(区)均已完成污水提质增效方案编制,城市建成区共消除生活污水直排口281个,消除城中村、老旧小区和城乡接合部生活污水收集处理设施空白区17.03平方公里,市区生活污水集中收集率由2018年的37.5%上升至56%。

市政府常务会议研究通过《关于完善城区市政排水设施建设管理体制进一步提升城市水环境质量的实施意见》《菏泽

市城区雨污分流改造工作实施方案》,全面实施城市雨污分流改造,截至11月底,全市雨污分流改造项目计划数量5585个,已完成项目数量为4367个,完成比例78%。

其中,未清盘小区已完成项目数量为172个,完成比例73%;纳入改造的老旧小区已完成91个,完成比例91%;建成小区、政府投资的回迁安置区已完成278个,完成比例60%;机关、企事业单位及家属院已完成626个,完成比例62%;学校已完成227个,完成比例70%;医疗单位已完成253个,完成比例85%;工业企业已完成850个,完成比例85%;经营性排水户已完成1870个,完成比例87%。

按县区划分,完成情况为,定陶区建设任务全部完工,菏泽高新区已完成总任务数的96%,单县已完成89%,郓城县已完成88%,成武县已完成89%,东明县已完成89%,巨野县已完成85%,市开发区已完成76%,鄄城县已完成86%,曹县已完成47%,

牡丹区已完成38%。

市水务局相关负责人表示,下步工作中,对未完工的污水处理厂、调蓄池、老旧小区雨污分流改造、道路管网混接改造等工程,将倒排工期、挂图作战,在保证质量的前提下,全力加快施工进度,确保在2022年10月底前全面完成建设任务。严格落实河(湖)长制,充分发挥各级河(湖)长的监督作用,加强巡河管理,加大考核力度,切实保障治水成效;依法开展城区违法排水行为集中整治,严厉打击偷排漏排,加大典型违法案件曝光力度。落实领导干部生态文明建设责任制,严格实行党政同责、一岗双责。对责任不落实、推诿扯皮、没有按期完成整改工作任务的,依纪依法严格问责。

权威发布

本报讯(记者 孔博)11月30日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,我市高度重视生态环境工作,深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,自觉把城市黑臭水体治理作为践行习近平生态文明思想的具体实践,实现“长制久清”的治理目标。

“你家是哪里的?街头太冷了,赶快回去吧!”11月20日凌晨2时,在救助站工作人员多次问询下,滞留在汽车总站附近街头的流浪男子被成功劝返。当晚11时,在市救助管理站站长带领下,工作人员放弃双休日休息时间,带着御寒棉被、大衣、方便面、口罩等物资,迅速启动极端天气下街面巡回救助工作。市救助管理站未雨绸缪,迅速启动极端天气下街面巡回救助工作。

根据救助管理要求,对街面巡查中遇到的流浪乞讨人员,愿意到救助站接受救助的,及时接到站内救助,并将落实家庭地址的受助人员及时护送返家,不愿到站内接受救助的,为他们发放棉衣、棉被等御寒物品和方便面等食品,并向他们发放救助联系卡嘱托他们随时可到救助站接受救助。每天夜里,救助站工作人员都按时到街头进行巡查,穿梭在大街小巷,今年以来先后救助帮助的各类人群共计近百人次,其中护送返家2人,发放物资救助4人。同时,在每次的街面巡查期间,工作人员还向路边遇到的保安、环卫工人、个体商户等发放救助联系卡,呼吁大家共同关心救助,支持救助,对发现的流浪乞讨、露宿街头人员及时拨打110或劝导、护送其到救助站接受救助。

根据救助管理要求,对街面巡查中遇到的流浪乞讨人员,愿意到救助站接受救助的,及时接到站